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CONTEXTE ET VISION 

Le Centre ACMAD a été crée  pour promouvoir les applications de la météorologie pour le développement et  agir comme centre de référence en météorologie  en Afrique.  Avec l’entrée en vigueur de l’accord de Paris sur le climat,  l, accord de Sendai sur la réduction des risques de catastrophe  et les objectifs du millénaire pour le développement, le rôle de l’ACMAD pour notamment  renforcer et accompagner  les SMHNs est important.
Les évaluations de l’OMM indiquent que plus de 70% des SMHNs  sont  de niveau I ou en dessous.  Les SMHNs africains manquent des infrastructures modernes pour l’observation, la collecte et la gestion des données, le traitement des données pour élaborer les services pour le développement.
Ainsi, plusieurs pays  ne disposent pas suffisamment d’ informations météorologiques pour concevoir, mettre a jour ou en œuvre les politiques, stratégies et programmes de développement. 
Cependant, les financements internationaux pour l’Afrique croient, mais le continent manque de capacité pour y accéder. ACMAD fait face a un faible niveau de contributions des états. Depuis le retrait de la CEA, des contraintes de gouvernance avec des effets sur le management sont ressentis.  

Dans ces conditions, notre vision est de faire de l’ACMAD un centre de reference continentale et un partenaire de  confiance pour les acteurs du développement de l’Afrique.
BUT
Cette stratégie vise a renforcer la fourniture des services météorologiques, climatiques et environnementales  et améliorer leur utilisation pour le développement durable de l’Afrique.  
PRINCIPES DE LA STRATEGIE
La subsidiarité et la complémentarité avec les SMHNs et les autres centres régionaux, la  prise en compte des besoins réels pour le développement,  l’exploitation des connaissances et technologies avancées,  la bonne gouvernance, le partenariat gagnant-gagnant et la coopération  avec l’OMM  et les autres partenaires.
PIORITIES DE LA STRATEGIE
Pour atteindre ce but, les priorités sont les suivantes:

· Le renforcement des capacités des états membres  depuis les observations jusqu'à la fourniture des services et la mobilisation des ressources ; 

· La fourniture des informations continentales  pour l’Afrique ;

· Le partenariat et/ou le réseautage avec les bailleurs de fonds , les universités, les organismes de développement,  les Centres Régionaux et institutions continentales tel que l’Union Africaine et la CEA.
· L’amélioration de la gouvernance et le management  du centre en appliquant la démarche qualité, en  recherchant la reconnaissance comme institution spécialisée pour l’UA et la CEA puis l’attraction, la motivation  et le recrutement des talents africains dans  les domines d’activité de l’ACMAD ;
.

LES CIBLES DE LA STRATEGIE
Les SMHNs et les Centres Régionaux sont les principales organisations ciblées.  L’ UA , les Communautés Economiques Régionales , le NEPAD et les représentations régionales du système des nations unis sont également ciblées .  
 BENEFICIARES FINAUX
Les peoples africains et en particuliers les plus vulnérables au aléas climatiques et environnementales. 

MISE EN OEUVRE DE LA STRATEGIE
La mobilisation des états, des sous-régions, des partenaires et des ressources pendant la première année, la mise en œuvre des priorités de la première a la quatrième année et l’évaluation des progrès vers l’attente du but pendant la quatrième année.  Une évaluation a is parcours sera faite après deux ans pour guider la deuxième moitie du mandat.  Les foras, séminaires et ateliers, le renforcement des capacités et la production des services seront réalises  sur la base des échanges et une bonne identification des besoins dans les pays et les sous-régions.
 MOBILIZATION DES RESSOURCES
Les rencontres et échanges réguliers avec les pays et les partenaires au développement, la formulation des projets et les réponses aux appels d’offres, la mobilisation des subventions permettront de mobiliser les appuis des pays et des partenaires.  
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